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COMMISSION JEUNESSE 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 25 MAI 2013 À 9 H 
Maison du citoyen, salle des Comités 
 
PRÉSENCES : Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin, conseiller du district 18 et président 
 Madame Sylvie Goneau, conseillère du district 14 

Monsieur Paul Nicole, responsable – développement social 
 Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse, SLSDC 

Madame Priscillia Levac, secrétaire, SLSDC 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault 
Monsieur Jonathan Campeau 
Madame Camilla Cazelais 
Monsieur Alec Crustin-Duval 
Madame Laurence Doyon 
Madame Émilie Émond 
Madame Libana Kassab, coprésidente 
Monsieur Samuel Langevin 
Madame Charlotte Laprise 
Monsieur Ezéchiel Nana 
Madame Fériel Rahmani 
Madame Elsie Reford 
Madame Sophie Reinhardt 
Monsieur Jean-Philippe Rodier 

 Madame Nastasiya Yakovleva 
 
ABSENCES : Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller du district 15 
 Monsieur Roger Archambault, directeur – Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés 
 Madame Agathe Lalande, chef de la division Qualité de vie et développement 

communautaire, SLSDC 
  

Monsieur Marc-Antoine Leblanc 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault 
Madame Camille Potvin 

 
INVITÉS : Madame Kathleen Barrette, STO 
 Monsieur Émile , citoyen 
 Madame Frédérique Delisle, citoyenne 
 

 
1. Mot de bienvenue et ouverture de la rencontre 
 

La rencontre débute à 9 h 05. 
 
Madame Libana Kassab souligne la présence de monsieur Émile et madame Frédérique Delisle, en 
tant qu’observateurs. 
 
Madame Libana Kassab demande aux membres de faire un tour de table. 
 
Récipiendaire et membre de la délégation québécoise à l’Expo-science, madame Camilla Cazelais 
énumère tous les prix qu’elle a reçus suite à la réalisation de son projet d’expérimentation en science 
de la terre et de l’environnement, intitulé « Pergélisol : bombe climatique ». 
 
C’est avec grande fierté que les membres félicitent madame Camilla Cazelais. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

 
Madame Libana Kassab demande d’ajouter les points 7.3 Fin de mandat, 7.4 Projets à venir et 7.5 
Radio enfant-ado. 

 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault demande d’ajouter le point 8.1 Marche 2/3 à varia. 
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Monsieur Jean-Mathieu Chénier demande d’ajouter le point 8.2 Carrefour jeunesse emploi. 
 
Il a été proposé par monsieur Vincent Bertrand-Huneault d’adopter l’ordre du jour avec les ajouts et 
appuyé par madame Laurence Doyon. 
 

3. Adoption de procès-verbal 
 

3.1 Procès-verbal de la réunion du 20 avril 2013 
 
Madame Émilie Émond propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 20 avril 2013 et est 
appuyée par monsieur Jean-Philippe Rodier. 
 

Le point 6.3 est abordé maintenant. 
 

6.3 Âgisme 
 

Donnant suite aux rencontres, que la Commission jeunesse a eues avec la Commission sur les aînés sur 
la campagne de sensibilisation à l’âgisme, madame Libana Kassab indique que la Commission sur les 
aînés est prête à nous présenter deux concepts publicitaires pour lesquelles le point de vue de la CJ est 
sollicité. La rencontre aurait lieu le jeudi 13 juin prochain. Madame Libana Kassab invite les membres 
intéressés à y participer à s’identifier.  
 

Madame Nastasiya Yakovleva arrive à 9 h 25. 
 
Mesdames Fériel Rahmani et Libana Kassab et messieurs Alec Crustin-Duval, Vincent Bertrand-
Huneault et Jean-Philippe Rodier soulignent leurs intérêts. 
 

Madame Kathleen Barrette entre à 9 h 30. 
 

4. Parole/ demande au public 
 

4.1 STO 
 
 La présentation est affichée à l’écran. 
 

Madame Kathleen Barrette présente les grandes lignes du Plan stratégique de la STO 2005-2015. Celle-
ci présente également la mise en contexte et les tarifs offerts pour chacune des tranches d’âge. 
 
Madame Kathleen Barrette présente les modalités et fonctionnements pour la carte Multi. Cette dernière 
informe les membres qu’il existe maintenant une application de la ligne Info-bus par messagerie texte. 
 
Madame Kathleen Barrette indique aux membres les raisons de la création du Rapibus et nous indique 
comment il sera possible de circuler à travers la Ville de Gatineau. 
 
Une vidéo est présentée à l’écran. 
 

Monsieur Paul Nicole quitte à 10 h 30. 
 
Madame Kathleen Barrette répond à plusieurs questions des membres. 
 
Madame Kathleen Barrette informe les membres qu’il sera possible, dès l’automne, de renouveler 
l’abonnement de sa carte via le site web de la STO. Donc, plus besoin de se déplacer dans les points de 
services, à moins d’avoir besoin de se faire émettre une carte. 
 
Madame Kathleen Barrette souligne que le projet Rapibus sera lancé, officiellement, au courant de 
l’automne 2013. 
 

Pause de 10 h 45 à 11 h. 
 

Monsieur Guillaume Sirois arrive à 11 h. 
 

5. Huis clos 
 
5.1 Voir l’ordre du jour huis clos 
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6. Points de discussion 
 

6.1 Dépôt des mises en candidature pour la co-présidence 
 

Madame Libana Kassab indique aux membres que ceux qui désirent déposer leur candidature pour la 
co-présidence doivent le faire maintenant. Celle-ci ajoute que les candidats devront faire un discours 
lors de la prochaine rencontre de la Commission, soit le 15 juin prochain. 
 
Madame Josiane Cossette nous informe qu’elle a reçu deux candidatures et sollicite l’intérêt des 
membres intéressés à se présenter. Celle-ci rappelle que le prochain co-président(e) sera en fonction 
pour une année complète. Aucun membre ne se prononce. 

 
Par conséquent, madame Josiane Cossette annonce aux membres que messieurs Vincent Bertrand-
Huneault et Alec Crustin-Duval ont soumis leurs candidatures et sont ainsi officiellement candidats à la 
co-présidence. 
 

6.2 Gatineau 360 
 
Madame Josiane Cossette rappelle que le contenu de l’événement Gatineau 360 peut être discuté lors de 
la séance publique, puisque celui-ci n’est pas événement mystère cette année. 
 
La vidéo publicitaire pour la conférence de presse est affichée à l’écran. 
 
Madame Josiane Cossette souligne que plusieurs médias étaient présents lors de la conférence de presse, 
à l’exception de TVA. Celle-ci indique qu’il y a eu des entrevues à la télévision et à la radio ainsi qu’un 
article publié dans le journal Le Droit. 
 
Madame Josiane Cossette rappelle que, lorsque les inscriptions seront terminées, 500 jeunes obtiendront 
deux laissez-passer pour participer à l’événement Gatineau 360. Celle-ci souligne que chacun des 
laissez-passer devra être obligatoirement signé du parent donnant l’autorisation d’assister à 
l’événement, au verso de celui-ci. 
 
Le plan de salle est présenté à l’écran. 
 
Madame Josiane Cossette présente le plan de la salle aux membres et indique l’emplacement exact de 
chacune des activités. Cette dernière souligne qu’il y aura une scène temporaire disponible pour les 
discours du Maire et des deux co-présidents de la Commission jeunesse, devant le rideau noir, donnant 
accès à la deuxième partie de l’événement. 
 
Madame Josiane Cossette informe les membres des heures d’arrivée et de départ ainsi que les lieux où 
sera assuré le transport en autobus. 
 
Madame Josiane Cossette souligne les problématiques rencontrées de la part du Service des 
communications, afin de présenter une capsule publicitaire à la radio. Celle-ci indique que le langage 
utilisé par les jeunes, interpréter dans la publicité, n’est pas approprié. 
 
Madame Josiane Cossette mentionne que, lors de la parution des activités ayant lieu lors de la Semaine 
de Gatineau dans le journal Le Droit, l’événement Gatineau 360 n’y paraissait pas, puisqu’il ne s’agit 
pas d’un événement grand public. Celle-ci ajoute qu’il s’agit d’une procédure du Service des 
communications. 
 
Madame Sylvie Goneau mentionne qu’elle se questionne sur la pertinence de création d’une 
commission jeunesse, si la Ville ne veut pas s’ajuster au langage et aux moyens de communication des 
citoyens jeunes. 
 
Madame Josiane Cossette sollicite les membres à faire leur propre publicité pour l’événement, soit par 
un message à la radio de l’école, par Facebook, etc. 
 
Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin nous informe qu’il y aura une révision de la Politique de 
communication de la Ville de Gatineau sous peu. Celui-ci indique qu’il serait tout à fait approprié que 
l’on énumère toutes les problématiques rencontrées en matière de communication par la Commission 
jeunesse et de les présenter au Service des communications. De plus, il pourrait être demandé au 
Service des communications d’ajouter une mention spéciale en spécifiant que la Commission jeunesse 
n’utilise pas les mêmes moyens de communication et les mêmes façons de faire que le reste de la Ville. 
 
Il est proposé par monsieur Alec Crustin-Duval et appuyé par monsieur Vincent Bertrand-Huneault 
qu’un comité soit formé pour formuler une recommandation quant aux besoins de la Commission 
jeunesse dans la nouvelle Politique de communication et de le présenter aux élus municipaux le plus 
rapidement possible. 
 

Adopté à l’unanimité 
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Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin sollicite l’intérêt des membres à faire partie du comité. Mesdames 
Laurence Doyon, Libana Kassab et Fériel Rahmani et messieurs Alec Crustin-Duval, Vincent Bertrand-
Huneault, Ézéchiel Nana et Jean-Philippe Rodier soulignent leurs intérêts. 
 
Madame Josiane Cossette distribue un formulaire aux membres afin de solliciter l’intérêt de leurs amis 
ou membres de leurs familles à participer à l’événement en tant que complice. 

 
7. Points d’information 

 
7.1 Table jeunesse Outaouais 

 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault indique que la prochaine rencontre aura lieu le lundi 27 mai. 
 

7.2 Jeux de la francophonie canadienne 2014 
 
Madame Libana Kassab indique que la prochaine rencontre aura lieu le 4 juin prochain. 
 

7.3 Fin de mandat 
 

Madame Libana Kassab demande, aux membres qui ne pourront plus faire partie de la Commission 
jeunesse dès septembre, d’envoyer leurs démissions par courriel à madame Josiane Cossette. Madame 
Kassab demande d’ajouter un passage disant ce que la Commission a apporté dans leurs vies 
quotidiennes et ce que la Commission jeunesse apporte à la Ville de Gatineau. 
 

7.4 Projets à venir 
 
Madame Josiane Cossette rappelle aux membres que nous aurons une dernière rencontre avant les 
vacances d’été, soit le 15 juin prochain, et qu’elle souhaite souligner qu’il y aura tout de même quelques 
rencontres afin de poursuivre certains projets. Celle-ci souligne que le Service de police souhaite 
collaborer de nouveau avec la Commission et qu’une rencontre sera fixée à cet effet. 
 
Madame Josiane Cossette indique qu’il y aura une rencontre concernant un réajustement du projet 
«Attention, demain on vote!». Celle-ci souligne que les commentaires ont tous été comptabilisés. 
 

7.5 Radio enfant-ado 
 
Madame Libana Kassab informe les membres qu’il y aura une conférence de presse avec monsieur Ian 
England, ainsi qu’un tournage vidéo pour l’inauguration d’un nouveau logo le mercredi le 29 mai 
prochain à 13 h. 

 
8. Varia 

 
8.1 Marche 2/3 

 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault mentionne qu’il a participé à la Marche 2/3 le 10 mai dernier et 
nous partage son expérience. Celui-ci demande que la Commission jeunesse ait une délégation afin de 
participer à cet événement annuellement. 
 

8.2 Carrefour jeunesse emploi 
 
Monsieur Jean-Mathieu Chénier mentionne qu’il a participé au Forum social mondial à Tunis et qu’il 
s’agit d’un rassemblement de jeunes, âgé de 18 à 29 ans, impliqués socialement dans différents 
organismes, des mouvements citoyens, etc. Celui-ci indique qu’une présentation publique sur le forum 
aura lieu le 18 juin prochain au Carrefour jeunesse emploi. 

 
9. Prochaine rencontre de la Commission jeunesse 

 
Samedi, le 15 juin 2013 

 
10. Levée de l’assemblée 

 
Il a été proposé par madame Laurence Doyon de levée l’assemblée et appuyée par madame Elsie Reford. 
 
La levée de l’assemblée a lieu 12 h 10. 
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Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin 
Secrétaire Conseiller municipal 
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 
Division Qualité de vie et développement communautaire 
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